

Жизнь района - на страницах нашей газеты

А В А Н Г А Р Д

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 6
(11.985)

16 февраля 2024 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой

16+
Выходит
с 1931 года.

ГОД СЕМЬИ

Главная ценность для каждого



В Центре социального проектирования Обливского Дома детского творчества состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию Года семьи. На него были приглашены семьи педагогов дополнительного образования Дома детского творчества, ребята - участники проекта «Семья – моя любовь» со своими родителями и почетные гости: глава администрации Обливского района **Алексей Александрович Деревянко** с супругой **Екатериной Николаевной**, первый заместитель главы администрации Обливского района **Елена Юрьевна Черноморова**, заведующий отделом образования администрации района **Нина Анатольевна Малахова**. В душевной атмосфере за большим столом А.А. Деревянко тепло приветствовал участников встречи, подчеркнув, что семья в нашем обществе традиционно является главной ценностью для каждого человека. Он отметил, что семья – это самые близкие и родные люди, и пожелал всем любви, заботы, счастья. Обучающиеся Обливского Дома детского творчества подарили Алексею Александровичу оберег «Мешочек счастья», сделанный своими руками, с пожеланием семейного благополучия. Все гости приняли участие в мастер-классе по изготовлению семейного оберега. Домашняя атмосфера, теплое общение взрослых и детей, семейное чаепитие доставили участникам встречи массу положительных эмоций. Организаторы мероприятия пригласили присутствующих стать участниками праздников, конкурсов и фестивалей, запланированных на 2024 год Центром социального проектирования Дома детского творчества, чтобы всем вместе укреплять семейные ценности и традиции.

Подготовил **А.АВСЕЦИН**.
Фото автора.

В СТРАНЕ

С 1 апреля проиндексируют социальные пенсии

Увеличение социальных пенсий и выплат по государственному пенсионному обеспечению позволит повысить выплаты для 4,1 миллиона человек. На эти цели в 2024 году в федеральном бюджете предусмотрено 37,5 миллиарда рублей.

Среди граждан, для кого повышается пенсия с 1 апреля, свыше 3,4 миллиона получателей социальных пенсий, в том числе и инвалидов, а также почти 700 тысяч получателей государственного пенсионного обеспечения.

В результате индексации средний размер социальной пенсии составит 13 455 рублей. Средние размеры выплат детям-инвалидам и инвалидам с детства I группы составят 19 948 и 20 110 рублей соответственно.

Средний размер пенсионного обеспечения инвалидов из числа военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, теперь будет равен 18 236 рублям. Средние размеры пенсий граждан из числа инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, увеличатся на 1345 рублей и на 1423 рубля соответственно: в результате совокупные средние размеры пенсионного обеспечения этих граждан составят 40 847 рублей и 56 083 рубля.

Средний размер дополнительного материального обеспечения тем, кто имеет награды за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Россией, составит 25 322 рубля.

В ОБЛАСТИ

В ходе пресс-конференции губернатор ответил более чем на 50 вопросов

Губернатор Ростовской области **Василий Голубев** 8 февраля провёл ежегодную пресс-конференцию по итогам социально-экономического развития региона за 2023 год.

Журналисты общались с главой региона в телестудии компании «Дон 24», представители муниципальных изданий выходили на связь из студий в городах и районах Ростовской области. Велась прямая трансляция на нескольких медиаплатформах, а также на областном и федеральном телеканалах.

За три часа общения с представителями федеральных, региональных и местных СМИ губернатор ответил более чем на 50 вопросов. Основные темы - развитие экономики и инвестиционного потенциала региона, перспективы повышения туристической привлекательности Дона, реализация импортозамещающих проектов.

Отдельное внимание было уделено вопросам создания новых школ в развивающихся микрорайонах городов, развития дорожной инфраструктуры и содержания дорог, повышения качества уборки и переработки отходов, обновления больниц после передачи их в областное управление, обеспечения бесперебойного водоснабжения территорий.

Волновали представителей СМИ и темы взаимоотношений Ростовской области с другими регионами в рамках Содружества «Донбасс», международного партнёрства, поддержки участников СВО и их семей, а также обеспечения безопасности населения. Глава региона также ответил на вопросы о мероприятиях, запланированных в рамках Года добрых дел и Года семьи.

Подробнее о вопросах, затронутых в ходе пресс-конференции губернатора, читайте на 2-й странице выпуска.

В РАЙОНЕ

Вечер-встреча с семьями участников СВО

В детском саду «Сказка», в рамках Всероссийской благотворительной акции «Тепло для Героя», приуроченной ко Дню защитника Отечества, состоялся вечер-встреча с родными участников СВО. Инициаторами встречи выступили старший воспитатель **Елена Демидова** и педагог-психолог **Мирoslava Богнюкова**. Елена Демидова выразила слова глубокого уважения и признательности супругам участников СВО. Присутствующие поделились своими чувствами, мнениями, новостями, которые приходят от близких из зоны СВО. Дети прочитали стихи о своих героях. В преддверии мероприятия ребята из команды ЮПИД с руководителем **Галиной Штольп** написали письма солдатам, а коллектив детского сада подготовил подарки. Заведующий **Наталья Кирик** вручила письма и подарки женам военнослужащих СВО. Родители вместе с детьми приняли участие в мастер-классе «Голубь мира» и запустили акцию, к которой присоединились воспитанники детского сада, воспитатели и родители.



Это будет год результата

Более полусотни вопросов от более чем ста журналистов за три часа – так в минувший четверг прошла традиционная ежегодная пресс-конференция губернатора Ростовской области Василия Голубева.

Достижения и цели

Начал глава региона с уже достигнутого. Все ключевые показатели социально-экономического развития для Ростовской области, по словам Василия Голубева, в «зеленой» зоне. Объем внутреннего регионального продукта превысит 2,3 трлн рублей, что выше, чем в 2022 году. Выросло промышленное производство, и уже шесть лет только Ростовская область и еще 12 регионов из всех сохраняют положительную динамику индекса промпроизводства. Держат свою рекордную планку сельхозтоваропроизводители – самый большой в стране урожай зерновых собрали именно у нас.

Вырос объем построенного жилья – почти на 10%, на столько же – оборот розничной торговли, а оборот общественного питания – более чем на 30%. Инвестиции по итогам 9 месяцев 2023 года показали рост почти на треть, превысив 420 млрд рублей.

Глава региона отметил, что и с целями, поставленными президентом в рамках национальных проектов, область тоже справляется. Продолжается реализация 46 региональных программ, построено девять объектов образования, созданы 71 образовательных центра – «Гочки роста» и «IT-кубы», проведен капремонт 23 медицинских учреждений, заменены семь ФАПов и амбулаторий. Приведены в порядок 395 км дорог, завершено строительство моста в Волгодонске и моста в Ростове-на-Дону. Благоустроены 126 общественных территорий, построены пять объектов водоснабжения, а более 1,2 тысячи человек переселены из аварийного жилья.

Региональные и национальные проекты продолжают и в этом году.

Инвестиции и производства

Журналисты интересовались у губернатора, как в дальнейшем будут реализовываться инвестпроекты и какие новые ниши намерен осваивать регион. Василий Голубев отметил, что большинство инвестпроектов сейчас связаны с развитием импортозамещения и укреплением технологического суверенитета.

– Мы динамично наращиваем количество инвестпроектов, – сказал губернатор. – В области появится тепличный комплекс в районе Ольгинской с объемом инвестиций

Детский хирургический центр – проект большой и жителям Дона прослужит десятилетия. Строительство завершено раньше запланированного срока, и полным ходом идут отделочные работы и оснащение современным оборудованием



На донском предприятии «Larta Glass» выпускают уникальное крупногабаритное стекло для строительной отрасли и не только. Причем, успешно заменили импорт

21 млрд рублей, завод по производству российских компьютеров «Бештау», новое предприятие компании «Технониколь».

В числе наиболее масштабных Василий Голубев назвал Новый Ростов, Новошахтинский нефтезавод с объемом инвестиций далеко за 200 млрд, комплекс по производству баранины «Ресурс» в Белокалитвинском районе и комбинат «Амилко» в Миллерове.

– Продолжаем работать над крупным проектом, важным для нашего региона, – строительством Багаевского гидроузла. Этот объект решит многие проблемы. Мы говорили, что у нас обмелели реки, в том числе Дон и его притоки. Ввод в эксплуатацию Багаевского гидроузла окажет положительное влияние на развитие нескольких отраслей экономики региона, – отметил Василий Голубев.

Губернатор поделился мнением, что сейчас для области особо важно развитие строительной отрасли. Появление новых предприятий по производству строительных материалов позволит обеспечить комплексное развитие территорий и сформировать комфортную инфраструктуру для жизни в новых микрорайонах.

Дела житейские

Много вопросов, как всегда, касалось самых насущных и жизненных проблем: дороги, водоснабжение, жилье, благоустройство.

Из Шахт заинтересовались возможностью реконструкцией М-4: пробки на трассе, разбитая дорога – все это очень волнует тех, для кого это ежедневный рабочий маршрут.

– Сам недавно пробил там сразу два

колеса, – признался губернатор. – Считаю, что М-4 требуется реконструкция. Это не замена покрытия дороги, это создание нового основательного пирога. Да, он делается на много лет, но с годами тоже приходит в негодность. Но реконструкция – это сложный вопрос, придется остановить половину дороги.

Кроме того, Василий Голубев отметил, что дороге, связывающей практически всю страну с югом, а теперь и с Крымом, требуется значительное расширение, так как трасса очень востребованная. Дороги же регионального и муниципального значения продолжают приводить в порядок. Глава региона согласился, что не везде темпы нужны, но подчеркнул, что дорожная ситуация находится на постоянном контроле.

Интересовались журналисты также ипотекой для отличников: не планируется ли расширить круг получателей. Хотелось бы, ответил губернатор, но пока предстоит мониторинг результатов уже проделанной работы. Льгота, которая сейчас предоставляется выпускникам-отличникам сфер образования и здравоохранения, должна решать задачу уменьшения дефицита кадров. И, только если она будет работать, этот механизм будет применять в других сферах.

– Можно, конечно, тонким слоем размазать, но тогда вообще мало кому это поможет, – считает губернатор. – Сейчас нужно увидеть, как программа работает и какие дает результаты.

Год добрых дел, семьи и надежды

2024 год объявлен губернатором Годом добрых дел, и, отвечая на вопрос о том, как этот год пройдет, он пригласил каждого принять участие, сделав доброе дело и рассказав о нем.

В план мероприятий включено более 150 событий, но на деле их будет гораздо больше. Ключевое мероприятие года «Эстафета добрых дел». Также в области появятся арт-объекты в виде счетчиков добрых дел, куда любой житель Дона может внести свой вклад. А завершится тематический год традиционным фестивалем добровольчества «Доброфест».

Интересовал представителей СМИ и вопрос об увеличении количества льгот для участников спецоперации в 2024 году. Глава региона отметил, что одна из важнейших задач сейчас – следить, чтобы уже принятые на федеральном и региональном уровне решения были выполнены.

– Неслучайно существует единый стандарт региональных мер – это 37 различных мер поддержки, некоторые из них приняты в конце 2023 года. Но

совсем недавно прослушал доклады и предложения того, что на сегодняшний день актуально, – рассказал губернатор. – То есть мы эту работу продолжаем. Точно можно сказать, что в 2024 году будем искать новые решения, самые разные.



Для нас абсолютный приоритет – делать все, что от нас зависит, для тех, кто нас защищает.

На просьбу охарактеризовать 2024 год несколькими словами Василий Голубев ответил, что год будет непростым.

– Потому что наши планы значительно больше наших возможностей, – пояснил губернатор. – Я точно знаю, что это год надежд, и в то же время есть уверенность, что это будет год результата. Это будет Год семьи и любви.

Оставим будущему

Вопросы журналистов губернатору, как всегда, затронули самые различные сферы: развитие отечественной сельхозселекции (кстати, губернатор сказал, что отечественные семена уже занимают достойное место в арсенале донских аграриев), отношения с новыми регионами и новыми партнерами из дружественных стран, строительство школ в регионе, проблема подтопления территорий из-за повышения уровня грунтовых вод и многое другое. Выполнение всех намеченных планов и реализация многих проектов, конечно, останется в истории. Но среди проектов, которые останутся потомкам, будущему, глава региона назвал детский инновационный хирургический центр, который должен открыться 1 июня, парк Левобережный в Ростове и Дворец спорта.



Я могу назвать несколько проектов, о реализации которых я мечтаю, и они, кстати, уже в работе. Кукольный театр, наш цирк-красавец, новая филармония и многое другое – это то, что мы уже сейчас делаем для детей, это то, что мы оставим после себя будущему.



Спортсмены будущего

С 21 февраля по 3 марта в Казани пройдут первые в истории «Игры будущего», участие в которых примут профессиональные спортсмены и клубы более чем из сотни стран.

«Игры будущего» – это масштабный международный турнир нового формата, серия состязаний по 21 гибридной дисциплине на стыке спорта, науки и технологий.

Студенческая сборная ДГТУ Donstu

Esports стала победителем всероссийского этапа чемпионата по фиджитал-спорту и теперь представит наш регион в составе сборной России на турнире в двух дисциплинах: фиджитал-тактическая стрельба (Counter-Strike 2 + лазертаг) и ритм-симулятор (Just Dance).

Нашим ребятам предстоит встретиться с командами из Казани, а также из Казахстана и Китая.

Лечимся вместе

Губернатор Василий Голубев утвердил региональную программу «Борьба с сахарным диабетом», которая была разработана в рамках нацпроекта «Здравоохранение».

Основная цель – раннее выявление и лечение сахарного диабета, предупреждение осложнений. Программой предусмотрено создание семи территориальных эндокринологических центров. В этом году такой центр

и кабинет «Диабетическая стопа» будут организованы в ростовской больнице №20. Также запланированы мероприятия по повышению качества оказания медицинской помощи пациентам, страдающим этим недугом, по профилактике и лечению факторов риска развития этого заболевания и т.д. Сейчас в регионе на учете состоит более 139 тысяч больных сахарным диабетом.

Самвел Аракелян: «Жители региона выбирают спорт»

Министерство по физической культуре и спорту представило отчет о работе в 2023 году. О том, чего удалось достичь и какие задачи стоят на этот год, рассказал глава ведомства Самвел Аракелян.



– Самвел Рубенович, что вы назвали главным достижением прошлого года?

– Главное достижение – это то, что все больше людей выбирают здоровый образ жизни и спорт. По итогам прошлого года 56% жителей региона систематически занимаются различными видами спорта. Это на 2,2% выше показателя 2022 года и на 2,9% выше запланированного показателя на 2023 год, определенно-го госпрограммой «Развитие физической культуры и спорта». Достигли мы и показателя федерального проекта «Спорт – норма жизни» президентской нацпрограммы «Демография».

– А какой план на этот год?

– 57,9% – таково значение показателя, которое ставит нам на 2024 год федеральный проект «Спорт – норма жизни». Для его выполнения необходимо привлечь к активному образу жизни дополнительно около

Министр спорта уверен, что спорт нужен каждому, и начинать можно в любом возрасте – условия для этого в регионе есть.

70 тысяч наших земляков преимущественно среднего и старшего возраста. Так что мы продолжим развивать массовый спорт.

– В области и так большой выбор спортивных ме-

роприятий, много крупных соревнований для любителей. Традиция их проведения сохранится?

– Конечно. В прошлом году мы провели более 14 тысяч мероприятий с общим количеством участников более 700 тысяч человек, в том числе десять комплексных областных спартакиад, охватывающих все возрастные группы и социальные слои населения, с участием более 220 тысяч человек. Эти соревнования

ждут, к ним готовятся, так что, конечно, мы продолжаем эту традицию.

– Что еще нужно для того, чтобы привлечь людей к спорту?

– Инфраструктура. В Ростовской области функционируют более 11 тысяч спортивных сооружений. Мы по этому показателю – в десятке лучших по России. За последние пять лет с участием регионального правительства возведено и отремонтировано 293 объекта. В прошлом году были введены 48 спортивных объектов. На эти цели направлено около 1,6 млрд рублей. В рамках федеральных проектов «Спорт – норма жизни» и «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» возведено пять спортивных площадок ГТО, два физкультурно-оздоровительных комплекса на гребном канале «Дон» и на спортивной базе «Золотой берег», а также два физкультурно-оздоровительных комплекса открытого типа в Новочеркасском районе.

Кроме того, за счет бюджетных средств возведены спортивные залы в Константиновском и Егорлыкском районах, завершены капитальные ремонты спорткомплекса «Геркулес» в

Ростове и бассейна «Дельфин» в Таганроге.

В 2024 году продолжатся капитальные ремонты ростовского Дворца спорта и «Красного котельщика» в Таганроге, начнутся работы по капитальному ремонту Ростовского областного училища олимпийского резерва и стадиона в Обливском районе, восстановление стадиона «Ермак» в Новочеркасске.

И в целом до 2026 года в регионе будут созданы 45 спортивных объектов.

– Нельзя не спросить про ГТО. Движение на Дону развивается?

– Да. За последние 5 лет на официальном портале комплекса ГТО зарегистрировано свыше 406 тысяч жителей области. 399 тысяч из них приняли участие в выполнении нормативов. Так что нам есть чем гордиться.



В 2023 году почти в 7 раз увеличилось количество участников школьных лиг по видам спорта и составило более 111,5 тысячи человек.

Гарантийная поддержка

По итогам прошлого года количество гарантийных поручительств донским предпринимателям выросло на треть.



Востребованность поддержки Гарантийного фонда Ростовской области среди предпринимателей в 2023 году была особой.

– Для сравнения: в 2022 году мы выдали порядка тысячи поручительств, а в 2023 году – более 1,3 тысячи. Рост составляет порядка 30%. Малому и среднему бизнесу по-прежнему нужны кредиты, как правило, на пополнение оборотных средств, так как их бизнесу необходимо развиваться, – рассказал исполнительный директор ИКО «Гарантийный фонд Ростовской области» Роман Соин.

Поскольку существует запрос на привлечение средств со стороны бизнеса и на услуги самого бизнеса со стороны населения, при этом предприятия работают, производства, промышленность функционирует, важно все это поддерживать, и, как подчеркивает Роман Соин, свои плоды принесла целенаправленная системная поддержка при помощи

Гарантийная поддержка донского бизнеса совершенствуется. Этот вопрос находится на контроле правительства области.

инструментов национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».

Традиционно за поручительством в Гарантийный фонд обращается 50% бизнесменов, занятых оптово-розничной торговлей, около 20% сельхозтоваропроизводителей и столько же промышленных предприятий. Еще 10% приходится на компании, предоставляющие услуги.

– В Ростовской области за пять лет сумма предоставленных поручительств, включая выданные в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», составила свыше 17,6 млрд рублей, заключено более 3 тысяч договоров поручительств, – прокомментировал первый заместитель губернатора области, куратор национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» Александр Скрябин. – Такие показатели достигнуты в том числе благодаря участию в программе «Эффективный регион».

В планах Гарантийного фонда на текущий год – внедрение нового механизма упрощенного



предоставления поручительств, автоматизация и цифровизация процессов, продолжение реализации проектов согласно дорожной карте в рамках программы «Эффективный регион» и др. Александр Скрябин поручил вести мониторинг финансового состояния компаний-заемщиков с целью сохранения их активов.

Всю необходимую информацию по вопросам поручительства можно найти на сайте Гарантийного фонда области dongarant.ru, также ответы на интересующие вас вопросы можно получить по телефонам: +7 (863) 280-04-06, 280-04-07, 8-989-728-28-38.



За пять лет Гарантийный фонд выдал более 3 тысяч договоров поручительств.

НАЦПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

Безопасные и качественные дороги

Проект «Безопасные и качественные дороги» — долгосрочный федеральный приоритетный проект по реализации программ приведения в нормативное транспортно-эксплуатационное состояние автомобильных дорог и развития дорожной сети крупнейших городских агломераций. Его главная цель — повышение качества жизни населения.

В структуре национального проекта «Безопасные качественные дороги» — шесть федеральных «Региональная и местная дорожная сеть», «Безопасность дорожного движения», «Модернизация пассажирского транспорта в городских агломерациях», «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства», «Автомобильные дороги Минобороны России», «Развитие федеральной магистральной сети».

На Дону стартовала «трёхлетка дорог»

В 2024 году планируемый объем расходов на дорожное хозяйство Донского региона за счет средств областного дорожного фонда составит 30 млрд рублей. В рамках запланированного бюджета будут проведены работы по капитальному ремонту и ремонту 94 объектов регионального значения общей протяженностью более 245 километров. Также в этом году будет приведено в нормативное состояние 148 объектов местного значения общей протяженностью 260 километров.

Основным фактором, влияющим на формирование плана работ, является социальная значимость объектов. Так, в 2023 году количество социально значимых объектов, которые были обеспечены транспортной доступнос-

тью по итогам завершения дорожного сезона, составило 77 (мед.учреждения — 26, образовательные и досуговые — 31, туристические объекты — 10, спортивные объекты — 10). В текущем году данная работа будет продолжена. Только в рамках мероприятий, запланированных национальным проектом «Безопасные качественные дороги», в 2024 году будет проведена работа по обеспечению транспортной доступности 51 социально значимого объекта.

Реализации мероприятий в сфере дорожного хозяйства на Дону было посвящено недавнее отраслевое совещание под председательством губернатора **Василия Голубева**.

В прошлом году в Ростовской области стартовала «трехлетка



Ремонт дороги к п. Каштановскому Обликовского района, 2020 год.

дорог». Внимание уделяется не только объектам опорной сети, но и дорогам местного значения. Результаты уже заметны, но впереди еще немало серьезных задач. Одна из проблем, требующих новых решений, — устранение ямочности на дорогах.

Рассматривая данный вопрос, Василий Голубев подчеркнул: «Необходимо приложить максимум усилий для ликвидации ямочности на дорогах. Нужно ускоряться. Если муниципалитет не выполняет задачи по дорожному комплексу, то финансовые средства могут быть переброшены в другие муниципалитеты, где эти проекты тщательно сопро-вождаются».

По итогам совещания главам городов и районов рекомендовано заключать комплексные контракты на содержание автомо-

бильных дорог местного значения сроком не менее чем на год.

— Прошу принять исчерпывающие меры. И работы по ремонту, обеспечению эксплуатации дороги, наведению порядка проводить своевременно, — отметил губернатор.

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» и регионального проекта «Дорожная сеть», ремонтируются и приводятся в надлежащее состояние дороги в сельских районах Донского региона.

Так, в 2019 году в Обликовском районе на двух участках выполнен ремонт подъезда общего пользования регионального значения от автомобильной дороги Волгоград–Каменск-Шахтинский к ст. Обливской; а также ремонт автомобильной дороги общего пользования регионального значе-

ния ст. Обливская — ст. Советская — ст. Боковская — ст. Каргинская; в 2020 году произведен ремонт двух участков автомобильной дороги ст. Обливская — ст. Советская — ст. Боковская — ст. Каргинская и участка дороги ст. Обливская — ст. Советская — ст. Боковская — ст. Каргинская — п. Каштановский.

В Советском районе в течение 2019-2020 годов подверглись ремонту участки автомобильной дороги общего пользования регионального значения ст. Обливская — ст. Советская — ст. Боковская — ст. Каргинская и участок автомобильной дороги общего пользования межмуниципального значения ст. Обливская — ст. Советская — ст. Боковская — ст. Каргинская — ст. Советская — ст. Петрово — сл. Калач-Куртлак.

По материалам
Правительства
Ростовской области.

ВЕСТИ ВЛАСТИ

Заслушали отчёт и обсудили вопросы местного значения



В соответствии с утвержденным планом в Обликовском районе проходят отчеты глав администраций сельских поселений. В одном из таких мероприятий — отчёте главы перед жителями Каштановского сельского поселения **В.А.Пономарченко** о деятельности своей и администрации за 2023 год приняли участие заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области **В.Н.Василенко** и глава администрации Обливского района **А.А.Деревянко**. Встреча с жителями проводилась в Каштановском сельском Доме культуры.

На территории поселения осуществляют свою деятельность два сельхозпредприятия и 318 личных

подсобных хозяйств. Рассказав о работе администрации сельского поселения в 2023 году, В.А. Пономарченко ответил на вопросы. Перед собравшимися жителями также выступили А.А.Деревянко и В.Н.Василенко. Они проинформировали селян об основных показателях развития Обливского района и Ростовской области в прошлом году, а также ответили на вопросы, интересовавшие жителей поселения. В.Н. Василенко отметил, что вопросы капитального ремонта водопроводных сетей в п. Каштановском и ремонта межпоселковой дороги х. Каштановский - х. Кривов включены им в наказы избирателей, требующие исполнения в приоритетном поряд-

ке. Он также призвал администрацию и жителей поселения участвовать в губернаторском проекте «Сделаем вместе», чтобы использовать возможность выступить с инициативами для решения вопросов местного значения с привлечением дополнительного регионального финансирования на реализацию таких проектов. Во встрече приняли участие заместители главы администрации Обливского района **Е.Ю.Черноморова**, **О.Н.Куроедова** и **Г.В.Лагутин**, руководитель местного отделения партии «Единая Россия» **В.В.Потапов**, руководители ряда районных служб.

А. АВСЕЦИН,
фото автора.

В ГОД СЕМЬИ

В Обливский район прибыл огонь «Сердце России»

Огонь, зажженный на международной выставке-форуме «Россия», станет семейной ценностью для супружеских пар.

3 февраля огонь семейного очага «Сердце России», привезенный из Свято-Троицкого монастыря святых Петра и Февронии и зажженный на международной выставке-форуме «Россия», был принят на донской земле. В течение 2024 года, объявленного в России Годом семьи, частички огня будут храниться в отделе ЗАГС администрации Обливского района и вручаться семьям при проведении торжественных

церемоний заключения брака, чествования семей-юбиларов и т.д.

Кроме этого, в рамках проведения Года семьи, в целях повышения общественной значимости и статуса семьи, пропаганды семейных ценностей, отдел ЗАГС администрации Обливского района организует церемонии чествования юбиляров семейной жизни и церемонии торжественных вручений свидетельств о рождении детей.

Данные мероприятия проводятся бесплатно и носят заявительный характер. С просьбой о про-

ведении чествования и торжественных мероприятий может обратиться любой человек, необходимо лишь согласие пары.

Для проведения мероприятий следует заранее обратиться по адресу: ст.Обливская, ул. Ленина,47, отдел ЗАГС, и согласовать желаемую дату проведения мероприятия. Подробную бесплатную консультацию по данному вопросу можно получить по телефону: 8(86396)2-23-22.

С.КАРА,
заведующий отделом ЗАГС
администрации
Обливского района.



**СЕКРЕТ
УСПЕШНОЙ
АГИТБРИГАДЫ**

В МБОУ «Леоновская СОШ» первый отряд ЮИД был создан в 1991 году. У истоков создания ЮИДовского движения стояла **Л.В.Донскова** - человек беспокойный, творческий, активный и инициативный. И вот уже 33 года юные инспекторы движения отряда «Клаксон» ведут работу по пропаганде безопасности на дороге среди детей и подростков школы, а также среди воспитанников дошкольной группы «Солнышко». Инициаторами, вдохновителями и руководителями школьного отряда в разное время были такие творческие учителя, как: **Л.В.Донскова, И.М.Асташенко, К.А.Панова, Л.А.Вакалова, И.Г.Жданова, Н.П.Чернышкова, Т.И.Лукичева, С.А.Алсаева**. Сейчас работу отряда возглавляет **В.Н.Мельников**.

В состав отряда ЮИД «Клаксон» входят 20 учащихся 5-11 классов. В основу работы заложен командный дух, творческий подход к делу, традиции активного и веселого времяпрепровождения. Задачи отряда ЮИД: изучить правила безопасного поведения на дорогах и улицах; овладеть навыками проведения работы по пропаганде Правил дорожного движения (ПДД) и организации этой работы среди детей.

Начиная с первого года существования движения, отряд успешно ведет работу по пропаганде соблюдения ПДД, участвует в конкурсах и акциях. Тот факт, что отряд ЮИД «Клаксон» с разным составом участников неоднократно становился победителем, говорит о том, что выработана своя система подготовки лучших ЮИДовцев, начиная от «старта», когда новые участники только приходят в отряд, и до «финиша», когда они становятся победителями. Успех заложен в преемственности работы руководителей, потому что из разрозненного состава кружковцев сделать дружный сплоченный коллектив, в котором его каждый участник постоянно чувствует поддержку и уважение товарищей, их взаимопонимание и помощь, способны только учителя-профессионалы, единомышленники.

Мы гордимся всеми победами нашего отряда «Клаксон». Но особенно хотелось бы отметить самые значимые. В 1991 году ЮИДовцы Леоновской средней школы, **Светлана Аржановс-**



ЮИДовцы Леоновской средней школы - Светлана Аржановская (верхний ряд, 2-я справа) и Виктор Журавлев (нижний ряд, 4-й слева) на Мамаевом кургане в составе группы из Ростовской области (1991 год)



Отряд ЮИД «Клаксон», 2023 год

кая и Виктор Журавлев, были премированы туристической путёвкой на теплоходе «М.Назаров». Они с группой ЮИДовцев Ростовской области совершили увлекательное путешествие. В 2012 году отряд занял первое место в региональном конкурсе отрядов ЮИД в г.Ростове-на-Дону.

Сегодня нам тоже есть чем гордиться. В апреле 2023 года отряд «Клаксон» занял 1-е место в муниципальном этапе областного конкурса основных и резервных отрядов ЮИД «По безопасной дороге ЮИД 50 лет».

В рамках реализации регионального проекта «ПДД. Велосипед. СИМ» 17 октября 2023 года прошёл муниципальный этап областного смотра-конкурса основных отрядов ЮИД, на котором наши ЮИДовцы заняли 1-е место. Также в октябре 2023 года в ст.Обливской прошёл зональный этап смотра готовности основных отрядов ЮИД «ПДД. Велосипед. СИМ», в рамках реализации проектной активности «Региональная познавательная профилактическая и патриотическая эстафета «ЮИД Дона - территория безопасности» и при

поддержке российского движения детей и молодежи «Движение Первых». В конкурсе приняли участие 12 отрядов ЮИД из 10 районов Ростовской области. Нашу школу представил на конкурсе основной отряд ЮИД «Клаксон», по итогам зонального смотра готовности ребята завоевали 1-е место! Коллектив Леоновской школы гордится победами своих ЮИДовцев и желает ребятам и их наставникам новых успехов!

Информация предоставлена МБОУ «Леоновская СОШ».

БЕЗОПАСНЫЙ МАРШРУТ

На территории Обливского района с 6 по 15 февраля 2024 года прошло оперативно-профилактическое мероприятие «Декадник безопасности дорожного движения».

Также в целях недопущения детского дорожно-транспортного травматизма на обслуживаемой территории, ОГИБДД ОМВД России по Обливскому району с **7 по 21 февраля 2024 года** проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасность детей на дороге».

Сегодня многие водители и пассажиры отказываются пристегивать ремни безопасности, не понимая, что это простое устройство может спасти им жизнь. Ремень безопасности – это средство, предназначенное для удержания пассажира автомобиля на месте в случае аварии или внезапной остановки. Применение ремня безопасности предотвращает столкновения пассажира с деталями интерьера транспортного средства или с другими пассажирами, а также гарантирует,

что пассажир будет находиться в положении, обеспечивающем безопасное раскрытие подушек безопасности. Ремни безопасности увеличивают вероятность остаться невредимым после аварии от 2 до 5 раз. В России, согласно Правилам дорожного движения, использование ремней безопасности обязательно для водителя и всех пассажиров, в том числе находящихся на заднем сиденье.

Родителям необходимо рассказывать детям о важности ремней

безопасности как можно раньше, а также подавать личный пример!

Госавтоинспекция Обливского района призывает всех участников дорожного движения строго соблюдать Правила дорожного движения. Обращаем внимание водителей на неукоснительное соблюдение безопасной дистанции, недопустимость движения по обочине дороги.

Призываем пешеходов в темное время суток использовать светоотражающие элементы, не

переходить дорогу в неположенном месте. В свою очередь, водителям стоит проявлять бдительность вблизи пешеходных переходов, снижать скорость и предоставлять преимущество в движении пешеходам на пешеходном переходе.

Помните, соблюдение Правил дорожного движения – залог вашей безопасности на дороге.

А.РЕКУНКОВ,
начальник ОГИБДД
МО МВД России
«Обливский».

ДОРОЖНОЙ ПАТРУЛЬ

Проект «Дорожный патруль» посвящен теме повышения безопасности дорожного движения. Материалы проекта расскажут о деятельности ЮИДовского и ЮПИДовского движения и мероприятиях, посвященных привлечению общественного внимания к соблюдению ПДД и профилактике ДТП в Обливском и Советском районах, в доступной форме напомнят читателям о Правилах дорожного движения и культуре безопасного поведения на дорогах, дадут практические советы по безопасности для пешеходов, пассажиров и водителей.

ВАЖНО ЗНАТЬ

«Велосипедная дорожка» — конструктивно отделенный от проезжей части и тротуара элемент дороги (либо отдельная дорога), предназначенный для движения велосипедистов и лиц, использующих для передвижения средства индивидуальной мобильности.

«Велосипедная зона» — территория, предназначенная для движения велосипедистов и лиц, использующих для передвижения средства индивидуальной мобильности, начало и конец которой обозначены соответствующими знаками.

«Водитель» — лицо, управляющее каким-либо транспортным средством, погонщик, ведущий по дороге вьючных, верховых животных или стадо. К водителю приравнивается обучающий вождению.

«Вынужденная остановка» — прекращение движения транспортного средства из-за его технической неисправности или опасности, создаваемой перевозимым грузом, состоянием водителя (пассажира) или появлением препятствия на дороге.

Права потребителей

Как защитить себя в сфере туризма

С наступлением сезона отпусков каждый из нас планирует провести очередной отпуск (туристский отдых), приобретая туристический продукт. Однако путешествующие люди часто недовольны предоставленным отдыхом. Туристы нередко сталкиваются с проблемами как во время, так и после своего путешествия.

Чтобы знать свои права, необходимо ознакомиться с некоторыми положениями Российского законодательства.

Основными нормативно-правовыми актами, регулирующими отношения в сфере туризма, являются: Федеральный закон от 24.11.1996 г. № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации», Закон РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», Правила оказания услуг по реализации туристского продукта, утверждённые постановлением Правительства РФ от 18.11.2020 г. № 1852.

Каждый турист должен знать, что все турфирмы делятся на туроператоров и турагентов. Туроператор занимается формированием туристского продукта, турагент - продажей этого продукта. У каждого туроператора есть свой конкретный набор туристских услуг, в то время как агентство работает одновременно с несколькими операторами и располагают более широким ассортиментом предложений. Право выбора всегда остается за туристом.

При подготовке к путешествию обратите внимание на репутацию турфирмы, услугами которой вы собираетесь воспользоваться: опыт работы компании; стоимость туристского продукта; грамотность менеджеров турфирмы, их способность четко и доступно ответить на все ваши вопросы о предстоящем путешествии. В офисе компании ознакомьтесь с образцом договора.

Следует обратить внимание на представленную турфирмой информацию.

Организации должны иметь вывеску, на которой обязаны указывать следующие сведения: наименование организации; место нахождения (юридический адрес), информацию о режиме работы.

Исполнитель - индивидуальный предприниматель должен представить информацию о государственной регистрации и наименовании зарегистрировавшего его органа, разместив ее в удобном для обозрения месте.

В офисе должна быть размещена информация о правилах оказания услуг по реализации туристского продукта, местных обычаях, существующих законодательных, религиозных требованиях и запретах по маршруту следования, правилах личной безопасности, факторах риска для здоровья, опасностях, с которыми может встретиться турист. Законодательством предусмотрено также наличие бланков оформляемых документов, информационных материалов относительно паспортных, визовых процедур и таможенных правил.

Сведения об обязательности страхования туриста и его имуществе, качестве и свойствах туристского продукта доводятся путем предоставления каталогов, брошюр, через Интернет, показом фотографий, слайдов, памяток, инструкций для туриста, рекомендуемых законодательством.

Безопасность туристов имеет первостепенное значение при оказании услуг по реализации туристского продукта, поэтому важно обладать информацией о месте нахождения, почтовых адресах и номерах контактных телефонов органов государственной власти Российской Федерации, находящихся в стране (месте) временного пребывания.

В случае возникновения обстоятельств, свидетельствующих о возникновении в стране временного пребывания туристов

угрозы безопасности их жизни и здоровью, турист вправе потребовать расторжения договора о реализации туристского продукта или его изменения. При расторжении до начала путешествия туристу возвращается денежная сумма, равная общей цене туристского продукта, а после начала путешествия - ее часть в размере, пропорциональном стоимости не оказанных туристу услуг. Вред, причиненный жизни или здоровью потребителя вследствие необеспечения безопасности, подлежит возмещению в полном объеме.

Как правило, российские туристы не привыкли внимательно изучать договор с турфирмой до того, как его подписать. Туристы своевременно не интересуются своими правами и обязанностями, а ведь качество отдыха во многом зависит от того, как составлен договор. Поэтому прежде чем подписывать, внимательно изучите его, вы вправе предложить турфирме изменить какие-то положения договора или дополнить его.

Договор заключается в письменной форме и должен включать существенные условия: сведения о наименовании, местонахождении, почтовом адресе, реестровом номере туроператора; размере финансового обеспечения; номере, дате и сроке действия страхования ответственности туроператора или банковской гарантии; наименовании и местонахождении (почтовом адресе) организации, предоставившей финансовое обеспечение; порядке и сроках предъявления требований о выплате страхового возмещения либо об уплате денежной суммы по банковской гарантии, а также информации об основаниях для осуществления таких выплат, способах связи с туроператором.

Обратите внимание, как изложена программа вашего путешествия и его условия (сведения о средствах размещения, проживания, питания, услугах по перевозке и т.д.), права и ответственность сторон.

Туроператор должен обеспечить потребителям финансовые гарантии, а потому обязан либо получить банковскую гарантию,

либо застраховать свою ответственность перед клиентами. Правилами уточнены обязанности исполнителя по информированию туристов об оказываемых услугах и порядок предъявления претензий туристами.

Туристы имеют право на обеспечение личной безопасности и беспрепятственное получение неотложной медицинской помощи. При этом необходимо учитывать, что законодательство требует также от туристов соблюдения правил во время путешествия.

Если все-таки вы выбрали не ту фирму и отдых оказался испорченным по вине туроператора (указанные в договоре услуги не были оказаны или имели ненадлежащее качество), то имеете право требовать: соразмерного уменьшения стоимости услуги, полного возмещения убытков, компенсации морального вреда, выплаты неустойки.

Чтобы получить компенсацию, вы вправе предъявить претензию к туроператору в течение 20 дней с момента окончания действия договора, которая должна быть рассмотрена в течение 10 дней. Одновременно можно подать претензию в организацию, застраховавшую ответственность туроператора. Если фирма не удовлетворит ваши законные требования, то спор может быть разрешен исключительно в судебном порядке. Позаботьтесь о том, чтобы при предъявлении претензии и подаче иска в суд у вас были доказательства. Ими могут служить фотоснимки, квитанции об оплате услуг, которые входили в стоимость туристского продукта, но не были оказаны, медицинские справки, проездные билеты и так далее.

О.ОЛЬХОВАТОВА,
ведущий специалист-эксперт
Территориального отдела
Управления Роспотребнадзора
по Ростовской области
в Белокалитвинском,
Таинском, Морозовском,
Милютинском, Обливском,
Советском районах.

Скатерть-самобранка

Грузинский салат «Традиционный»

- 3 огурца;
- 3 помидора;
- 1 красный лук; кинза.
- Для заправки:
- 30 г грецких орехов;
- сок 1/2 лимона (можно и больше);
- 1-2 зубчика чеснока;
- 2-3 ст. ложки оливкового масла.

Овощи крупно порезать, все ингредиенты для заправки смешать и слегка измельчить блендером, добавить заправку к овощам, тщательно смешать и подавать к столу.



Слоёный салат с курицей и грибами

- Куриное филе - 350 г;
- шампиньоны - 350 г;
- лук - 1 шт.;
- огурцы - 2 шт.;
- яйца - 4 шт.;
- твердый сыр - 100 г;
- сметана и майонез по 200 г;
- соль по вкусу;
- растительное масло.

Отвариваем куриную грудку, в процессе варки солим, после нарезаем на небольшие кусочки, смешиваем с соусом из сметаны и майонеза, по вкусу можно к курице добавить натёртый чеснок. Обжариваем мелко нарезанный лук и шампиньоны, солим в процессе жарки. Огурцы и зелёный лук мелко нарезаем, варёные яйца и твердый сыр натираем на крупной тёрке. Собираем салат в кольцо диаметром 16 см: первый слой - куриное филе, затем по очереди - огурцы, соус, шампиньоны, яйца, соус, сыр, соус и зелёный лук. Оставляем пропитаться на несколько часов.



Пончики «Как пух»

- Молоко - 250 мл;
- сахар - 100 г;
- яйца - 2 шт.;
- сливочное масло - 50 г;
- растительное масло - 25 мл;
- дрожжи - 10 г;
- соль - щепотка,
- мука - 500-550 г;
- ванилин по вкусу,
- разрыхлитель - 1 ч.л..

Разводим дрожжи в тёплом молоке с сахаром и 1 стаканом муки и оставляем на 15 минут, добавляем яйца, масло двух видов, соль, ванилин, перемешиваем.

Добавляем просеянную муку с разрыхлителем в несколько заходов и замешиваем тесто, убираем в тепло на 1,5-2 часа, после чего раскатываем тесто, формируем пончики и оставляем под полотенцем на 20 минут подняться.

Обжариваем на большом количестве растительного масла и выкладываем на бумажное полотенце, сверху посыпая сахарной пудрой.



Мясной пирог

- Кефир - 250 мл;
- сода - 1/2 ч.л.;
- соль - 1/2 ч.л.;
- яйцо - 1 шт.;
- сливочное масло - 50 г;
- мука - 420 г.
- Для начинки:
- фарш - 300 г;
- картофель - 150 г;
- лук - 150 г;
- сливочное масло - 100 г;
- соль, перец по вкусу.

Соединяем кефир, соду, соль, яйцо и перемешиваем, добавляем муку, сливочное масло, замешиваем мягкое тесто и убираем в пакет на 30 минут.

Для начинки в фарш добавляем картофель, лук, черный и красный перец и все хорошо перемешиваем.

Тесто делим на 2 части, раскатываем, выкладываем в середину начинку, добавляем сливочное масло, накрываем вторым тестом и заклеиваем края, смазываем яйцом, посыпая кунжутом и отправляем запекаться на 1 час при 180 °C.



МАСТЕР-КЛАСС

Педагоги поделились профессиональным опытом

На базе МБДОУ «Детский сад «Тополек»» состоялось заседание районного методического объединения педагогов дошкольного образования Обливского района на тему: «Реализация интеллектуальных и творческих способностей педагогов, формирование потребности в непрерывном самообразовании, активной инновационной деятельности, способности к научно-экспериментальной деятельности».

Воспитателем детского сада «Тополек» **Натальей Лагутиной** с детьми подготовительной группы была продемонстрирована образовательная деятельность «Виртуальное путешествие с рюкзачками по родному краю». Занятие прошло на высоком методическом уровне. Присутствующие педаго-

ги отметили, что такие мероприятия способствуют развитию у детей инициативы, самостоятельности, любознательности, умения общаться со сверстниками и взрослыми.

Руководитель РМО **Елена Демидова** рассказала участникам семинара о миссии дошкольного образования как о создании условий развития ребенка, применяя наиболее эффективные методики и образовательные технологии.

В практической части данного мероприятия педагоги-дошкольники делились опытом работы по научно-экспериментальной деятельности. Воспитатель детского сада «Ивушка» **Елена Жирикова** провела с педагогами мастер-класс: «Квест - игра как средство



организации научно-экспериментальной деятельности в условиях реализации ФГОС». Педагог-психолог детского сада «Солнышко» **Тамара Сергеева** поделилась опытом работы «Использование макроса Drag-and-Drop для создания интерактивной игры». Присутствующие на семинаре имели практическую возможность

поиграть в интерактивную игру, разработанную педагогом. Также были затронуты разные аспекты и формы работы с детьми, родителями, социумом.

Такие мероприятия способствуют развитию у педагогов познавательного интереса к профессии, уровня самообразования и профессионализма, освоению при-

емов работы с детьми и их родителями, оказывают положительное влияние на рост их профессиональной значимости.

Все участники РМО получили много интересной и полезной информации по данной теме.

Е. ДЕМИДОВА,
руководитель РМО.

В ДЕТСКОМ САДУ

Рисунки и письма для солдат



В рамках Всероссийской благотворительной акции «Тепло для Героя», приуроченной ко Дню защитника Отечества, команда ЮПИД детского сада «Сказка» под руководством педагога **Галины Штольп** провела акцию «Письмо солдату». ЮПИДовцы написали письма, где выразили слова восхищения и благодарности нашим воинам, участвующим в СВО, пожелали им здоровья, сил и скорейшего возвращения домой, а также нарисовали рисунки военнослужащим.

По сказкам Пушкина



10 февраля – День памяти Александра Сергеевича Пушкина. Невозможно представить русскую литературу без такого легендарного писателя. Накануне этого дня учитель-логопед **Наталья Окунева** провела блиц-опрос «По сказкам Пушкина» с родителями, детьми и педагогами ДОУ. Все с удовольствием поучаствовали в опросе и были награждены сладкими призами – карамелью на палочке «Петушок».

В мире научных открытий



В преддверии Дня российской науки тьютор детского сада «Тополек» **Ольга Морозова** провела с детьми подготовительной группы «Пчёлки» интегрированное занятие «Великие ученые России – М.В. Ломоносов».

Педагог показала детям презентации: «Биография ученого» и «Путь в науку». Ребята играли в игры, сделали динамическую паузу и пальчиковую гимнастику, совершили виртуальную экскурсию по химической лаборатории М.В.Ломоносова, в творческой мастерской выложили морских животных в технике «мозаики», провели лабораторный опыт.

Итогом мероприятия стала опытно-экспериментальная деятельность «Цветной вулкан», которая подарила детям незабываемые впечатления.

Открыли Год семьи



В детском саду «Сказка» прошло торжественное открытие Года семьи. Активными участниками и почетными гостями праздника стали родители воспитанников. Старший воспитатель **Елена Демидова** и педагог-психолог **Мирослава Богнюкова** подготовили и провели игры с родителями,

зачитали сказки и притчи о семейных традициях, рассказали, что такое «метод проекции», разобрали семейные ситуации, познакомили с фразами, рекомендуемыми психологами для общения с детьми.

В ходе мероприятия звучали песни о семье. Ребята с воспита-

телями **Татьяной Перепелицей** и **Татьяной Новожиловой** изготовили в «творческой мастерской» подарки для своих родителей. Открытие Года семьи прошло в теплой и дружеской обстановке и завершилось общим флешмобом, вручением подарков и памяток.

Информация предоставлена дошкольными учреждениями ст. Обливской.

СПОРТ

Соревнования по волейболу среди старшеклассников

В Советской ДЮСШ прошёл муниципальный этап спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры» по волейболу, в которых приняли участие воспитанники ДЮСШ, учащиеся 8-х-9-х классов.

Победителями соревнований школьников «Президентские спортивные игры» по волейболу стали:

среди 8-х классов: I место - команда Советской СОШ; II место - команда Чистяковской ООШ;

среди 9-х классов: I место - Советская СОШ; II место - Калач-Куртлакская ООШ; III место - Чистяковская ООШ.

Б. ТРЕГУБ,
директор
Советской ДЮСШ.



ТРУДОВОЕ ПРАВО

По общему правилу, трудовые договоры с иностранцами заключаются на неопределенный срок. Срочный договор до пяти лет можно заключить на тех же основаниях, что и с гражданином РФ, например, для сезонных работ или на время декрета основного работника. Полный список исключений есть в Трудовом кодексе (ст. 59).

В трудовом договоре с иностранцем должны быть все те же условия, что и в договоре с россиянином, плюс реквизиты патента, разрешения на временное проживание либо вида на жительство.

Статьей 327.6 ТК установлено, что наряду с основаниями, пре-

дусмотренными ТК РФ, основанием прекращения трудового договора с работником, являющимся иностранным гражданином или лицом без гражданства, является:

1. приостановление действия, окончание срока действия, аннулирование разрешения на привлечение и использование иностранных работников;
2. аннулирование разрешения на работу или патента;
3. аннулирование разрешения на временное проживание, разрешения на временное проживание в целях получения образования;
4. аннулирование вида на жительство в Российской Федерации;
5. окончание срока действия разрешения на работу или патента;

6. окончание срока действия разрешения на временное проживание, разрешения на временное проживание в целях получения образования;

7. окончание срока действия вида на жительство в Российской Федерации;

8. окончание срока действия на территории Российской Федерации договора (полиса) добровольного медицинского страхования либо прекращение действия, заключенного работодателем с медицинской организацией договора о предоставлении платных медицинских услуг работнику, являющимся высококвалифицированным специалистом, которые обеспечивают оказание такому работнику первичной медико-санитарной помощи и специализированной медицинской помощи в неотложной форме.

При наличии оснований, указывающих на окончание срока действия вышеперечисленных требований, трудовой договор подлежит прекращению по истечении одного месяца со дня наступления соответствующих обстоятельств.

При невозможности предоставления работнику прежней работы по окончании срока временного перевода в соответствии с ч. 2 ст. 327.4 ТК РФ, трудовой договор подлежит прекращению.

Работник, являющийся иностранным гражданином или лицом без гражданства, должен быть предупрежден в письменной форме работодателем не менее чем за три календарных дня до увольнения.

Стоит отметить, что выходное пособие в размере двухнедельного среднего заработка выплачи-

вается работнику, являющемуся иностранным гражданином или лицом без гражданства, при расторжении трудового договора в связи с приостановлением действия или аннулирования разрешения на привлечение и использование иностранных работников, на основании которого такому работнику было выдано разрешение на работу.

При возникновении вопросов трудоустройства иностранных граждан или гражданства можно обратиться в Государственную инспекцию труда в Ростовской области за консультацией по телефону «горячей линии» с 8:30 до 21:00 ежедневно по номеру **8 (863) 210-88-18**.

Государственная инспекция труда в Ростовской области.

Привлечение к работе иностранных граждан

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Есть такая профессия - Родину защищать

Военная служба по контракту - дело настоящих мужчин, добровольный патриотический вклад в укрепление обороноспособности нашей Родины.

В реалиях сегодняшней международной военно-политической обстановки значительно увеличилось количество желающих связать свою жизнь с военной службой.

О преимуществах службы по контракту рассказывает инструктор пункта отбора на военную службу по контракту г. Ростова-на-Дону, сержант А.М.Денисов.

- Какими мерами поддержки могут пользоваться военнослужащие-контрактники?

- На военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, распространяется обширный социальный пакет, в который входит не только ежемесячное денежное довольствие, но и ряд дополнительных социальных и стимулирующих выплат.

Первая единовременная выплата, которую получает контрактник согласно Указу Президента Российской Федерации от 2 ноября 2022 г. № 787, - это 195 тысяч рублей. Помимо этого, военнослужащие, заключающие контракт на территории Ростовской области, в соответствии с Постановлением правительства региона от 25 сентября 2023 г. № 675, получают еще одну единове-

ременную выплату в размере 300 тысяч рублей.

Дальнейший размер ежемесячных денежных выплат военнослужащего по контракту зависит от стажа, звания, занимаемой воинской должности, места прохождения военной службы и в зоне проведения специальной военной операции составляет не менее 230 тысяч рублей ежемесячно.

Военнослужащие по контракту Вооруженных сил Российской Федерации имеют возможность получить собственное жилье в любом регионе страны за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему, обеспечиваются служебной жилой площадью (компенсацией за найм жилых помещений) по месту прохождения военной

службы. Среди основных льгот - путевки для реабилитации и отдыха, бесплатное лечение в ведомственных учреждениях, внеконкурсное поступление детей в вузы на бюджетные места, страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета, компенсация оплаты услуг ЖКХ до 100% (на региональном уровне), бесплатный (льготный) проезд на железнодорожном и муниципальном транспорте, пожизненные ежемесячные выплаты от 4000 рублей (для военнослужащих, ветеранов боевых действий) и многое другое.

- В какие войска в основном производится отбор, какие должности и военно-учетные специальности сейчас в приоритете?

- Отбор проводится во все виды войск. Имеется потребность в операторах беспилотных летательных аппаратов (БПЛА), необходимы водители категорий "В", "С", "Д", "Е", специалисты связи, вычислительных и инженерных систем, младшие командиры. Помимо мужчин к нам обращаются и женщины. Представительницы слабого пола чаще всего поступают на службу по медицинскому профилю. Но не

стоит отчаиваться и соискателям, не имеющим какой-либо гражданской специальности, так как после заключения контракта о прохождении военной службы в пункте отбора все военнослужащие направляются для определения уровня профессиональной подготовки и имеющихся навыков в специальные учебные центры, один из которых находится на территории нашего региона, в пос.Персиановском, где инструкторы учебного центра помогут повысить мастерство каждого контрактника, подобрать воинскую должность, на которой военнослужащий сможет принести максимальную пользу Вооруженным силам.

- Какие существуют критерии и требования к кандидату?

- Контракт с Министерством обороны России могут заключать мужчины в возрасте от 18 до 64 лет, женщины - от 18 до 44 лет, независимо от их уровня образования. Основное требование - отсутствие противопоказаний по состоянию здоровья. Главные критерии - это, конечно же, уверенность в правильности принятого решения и стремление защищать родную землю.

На военную службу по контрак-

ту также допускаются иностранные граждане, законно находящиеся на территории Российской Федерации, которые искренне желают сражаться с нацизмом и отстаивать интересы страны, ставшей для них второй Родиной. По закону они имеют на это полное право. При этом у них есть дополнительный стимул в виде упрощенной процедуры получения российского гражданства.

- Какой порядок действий граждан, желающих поступить на военную службу?

- Первый шаг, который нужно сделать, - обратиться с заявлением и минимальным пакетом документов в военкомат по месту жительства (место регистрации не имеет значения) или напрямую в пункт отбора на военную службу по контракту Ростовской области, находящийся по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Оганова, 22, тел. **8(863)295-15-23**. Далее необходимо пройти мероприятия профессионального отбора и бесплатный медицинский осмотр по вышеуказанному адресу, прямо в день обращения (при отсутствии противопоказаний) заключить контракт, получить предписание и убыть к месту прохождения службы.